

Своевременный и высококачественный сев — залог высокого урожая зерновых культур

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 59 (2479)

ВТОРНИК, 17 мая 1960 года

Цена 15 коп.

Товарищи полеводы! Равняйтесь на передовой агрегат тракториста Унгинского совхоза, депутата райсовета Василия Степановича Чалина!

Славный коллектив этого агрегата в составе сменного тракториста Зеленова, селящиков Николаенко, Зиновьева, Баштанова и заправщика сеялок Любушкина 14 мая посеял пшеницу на площади 126 гектаров. Качество работы отличное!

Помни, хлебороб, часом отстанешь — днем не догонишь!

Равняться на передовиков сева

Сводка

о ходе весеннего сева в колхозах и совхозах района по состоянию на 16 мая 1960 года

(В первой колонке процент выполнения сева зерновых и зернобобовых, во второй — сев зерновых в процентном отношении ко всем яровым культурам.)

Коминтерн	50	37,7	Путь к коммунизму	27	21,5
Имени Ленина	41	32,6	Гигант	25	17,4
Имени Кирова	40	22,5	Победа	21	15,3
Заветы Ильича	38	29,2	Имени Матросова	17	15,2
Имени Калинина	32	23,6			
По колхозам				33	24,6

Совхозы	
Унгинский	51
Тарадановский	30
Мунгатский	27
По совхозам	23,0
Барочатский	16,2
Мельковский	12,8
По району	22,6
	17,0
	18,3
	20,8

Подведены итоги весенне-полевых работ за 15 дней мая. Передовые колхозы района уже заканчивают сев пшеницы.

Труженики краснознаменного колхоза «Коминтерн» с самых первых дней набрали очень высокие темпы. В бригадах разгорелось боевое соревнование за звание бригады высокой культуры земледелия. Все зерновые засеяны только по хорошо обработанной почве, кондиционными семенами и наиболее передовыми приемами сева.

В Мунгатском совхозе также уделяется большое внимание качеству выполнения полевых работ. Здесь все семена пшеницы подвергаются тепловому обогреву, поля после сева прикатываются катками.

Секрет передовых хозяйств очень прост. Все дело в высокой организации труда, дисциплине и в правильном выборе главного направления ведения работ.

С первых дней полевых работ в выше перечисленных хозяйствах, да и в колхозах имени Ленина, имени Кирова, в Барочатском и Тарадановском совхозах главное внимание было удалено подготовке посевных площадей и семян. Весновспашка и другие работы ведутся ими как второстепенные, в зависимости от погоды и сева зерновых культур.

Больше нормы

Изо дня в день наращивают темпы сева полеводы колхоза «Коминтерн». Им надо посеять 1557 гектаров пшеницы. Уже посеяно 986 гектаров. Только за один день, 15 мая, здесь засеяно 214 гектаров.

Кроме пшеницы, посеяно 65 гектаров овса, 52 — вики, 35 гектаров гороха.

В соревновании механизаторов за быстрейшее и качественное проведение сева первенство держит агрегат тракториста Владимира Гольдт, селящиков Кулагина, Гергет и Черданцева. Они за полторы смены посеяли 124 гектара — по 65 гектаров за смену.

Агрегаты трактористов Владимира Петрова и Александра Рунк за пять смен засеяли 340 гектаров — по 68 гектаров за смену.

Механизаторы решают дело

Благодаря самоотверженному труду механизаторов наш колхоз успешно ведет полевые работы. Уже посеяно 525 гектаров пшеницы из 1120.

Взять, к примеру, тракториста Виктора Паршенко из четвертой бригады. Он вместе с селящиками Тимофеем Зенковым и Григорием Буслаевым ежедневно выполняет норму на 120 процентов при хорошем качестве работ.

Старателю трудится тракторист В. Теренин из первой бригады. Его машина не знает простое. Вместе с селящиками Василием Алексеевым и Николаем Гордеевым он сменные задания выполняет на 120—125 процентов.

А. Кадкин,
председатель колхоза
«Заветы Ильича».

В районе КПСС и райисполкоме

Бюро райкома КПСС и райисполком, обсудив ход работ на весеннем севе в колхозах и совхозах по состоянию на 16 мая, постановили:

ПЕРВОЕ МЕСТО в соревновании присудить колхозу «Коминтерн» (председатель тов. Лештаев, секретарь парторганизации тов. Березутский).

Вручить колхозу «Коминтерн» переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

Борясь за культуру земледелия

За звание бригады высокой культуры земледелия борются полеводы Мунгатского совхоза.

На четвертой ферме уже заканчивают сев пшеницы. Работы проведены качественно и с соблюдением передовых агротехнических приемов. Все посевы пшеницы прикатаны катками. С низкой энергией прорастания были семена, без обогрева сеять их нельзя. И вот агроном Жежелев и сушильщик Саламатов, быстро наладив «Висхом», начиная с 12 мая, пропустили через сушилку свыше 1000 центнеров пшеницы. Энергия прорастания семян повысилась на 15—20 процентов.

На первой ферме обогревом семян занимаются агроном Меньшиков и сушильщик Миллер. Каждый час прогретая до 40—45 градусов выгружается из сушилки очередная партия семян. Небольшие затраты, но сколько от этого добавится зерна на полосе! Здесь же для ускорения работ механизирована загрузка семян в сеялки. На бортовой машине установлен обычный погрузчик. Работает он высокопроизводительно и безотказно.

Прибытие Н. С. Хрущева в Париж

ПАРИЖ, 14 мая. (ТАСС). Министров СССР Н. С. Хрущев в 13 часов 53 минуты по московскому времени сюда для участия в совещании московскому времени сюда глав четырех великих держав прибыл Председатель Совета

О составе делегации СССР на совещании в верхах в Париже

В связи с поездкой главы правительства СССР Н. С. Хрущева на совещание глав четырех великих держав в Париж Совет Министров СССР включил в состав делегации на указанное совещание министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и министра обороны СССР Р. Я. Малиновского.

Советниками делегации назначены В. В. Кузнецков, В. А. Зорин, С. А. Виноградов, А. А. Солдатов, М. А. Меньшиков, Г. А. Жуков, Л. Ф. Ильин, А. И. Гладков.

Экспертами делегации назначены М. А. Харламов, И. И. Ильин, С. Т. Базаров, Н. Д. Белохвостиков, Ф. Ф. Молочков, И. Н. Земцов, Н. С. Захаров, А. А. Рошин, А. М. Александров, В. П. Надеждин, А. И. Гладков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Агитационно-массовую работу перенести в поле**

В полном разгаре весенне-полевые работы. Все, кто связан с севом, находятся сейчас в поле. Перед партийными организациями выдвигаются новые задачи: перенести всю партийно-политическую работу в бригады, на поле.

Отстает от требований дня партийная организация Тарапановского совхоза. Здесь мероприятие по усилению партийно-политической работы на весеннем севе были составлены и рассмотрены на партийном собрании. Но на практике пока еще не выполняются.

Партийное бюро и его секретарь тов. Мальцев слабо занимаются организацией социалистического соревнования. Обязательства рабочих на период сева еще не обсуждены. В результате этого среди полеводов не создана обстановка напряженной борьбы за проведение сева в лучшие агротехнические сроки. Партийные группы, как центры партийно-политической работы, в производственных бригадах до сих пор не созданы.

Не уделяется достаточного внимания работе агитколлектива. В течение текущего года с агитаторами, редакторами стенных газет и «боевых листков» не было проведено ни одного семинара. Агитаторы в своем большинстве никакой разъяснительной работы не ведут.

Совхоз располагает значительными силами специалистов, учителей и другими кадрами из числа интеллигенции. Но партбюро их к политической работе не привлекает. Поэтому лекции, доклады и беседы на волнующие рабочих темы они не проводят. Стенные газеты и «боевые листки» не выпускаются. Конкретная наглядная агитация отсутствует.

Несмотря на то, что в связи с организацией совхоза произошли существенные изменения в нормировании и системе оплаты труда, партийное бюро не проявило заботы по разъяснению этих вопросов среди рабочих и ИТР совхоза.

В поле не создано необходимых культурно-бытовых условий для рабочих. Полевые станы и тракторные вагончики не оборудованы, общественное питание не организовано. Газеты и журналы в поле доставляются нерегулярно. В результате рабочие в полевых станах не noctуют, а уходят за 5–6 километров в деревню.

Бюро райкома КПСС, заслушав секретаря парторганизации тов. Мальцева, указало ему на неудовлетворительное состояние партийно-политической работы на весеннем севе и обязало в ближайшие дни отмеченные недостатки устранить.



Москва. В парке культуры и отдыха «Сокольники» к 15-й годовщине освобождения Чехословакии Советской Армией открылась выставка «Чехословакия 1960 года».

На снимке: в одном из залов выставки.

**Они избрали верный путь:
школа—ферма—институт**

Взбудоражило десятиклассников Крапивинской средней школы обращение партийной и комсомольской организаций колхоза имени Матросова, напечатанное в районной газете, с просьбой приехать на работу в их колхоз.

Ну, а школьники верный путь избрали сами и хотят жить по формуле: школа—ферма—институт. И вот на днях среди десятиклассников произошел переполох. Они встречали гостей—представителей из колхозов «Путь к коммунизму», «Заветы Ильича» и имени Матросова.

Хлеборобы и животноводы нашего колхоза решили досрочно выполнить семилетку, — сказал

секретарь партийной организации колхоза имени Матросова Михаил Яковлевич Петрунев. — Это трудная, но почетная задача, осуществлять ее придется молодежи. Хозяйство у нас многоотраслевое. Нам нужны молодые, крепкие руки: механизаторы, доярки, телятницы. Приезжайте — не пожалеете.

О перспективах развития своих хозяйств рассказали ребятам председатели колхозов «Заветы Ильича» Александр Александрович Кадкин, «Путь к коммунизму» — Александр Иванович Козлов. Настала очередь десятиклассников. Первым свое решение высказал Сергей Белов.

— Я пойду работать в свой род-

Как вы озеленяете свое село?**Сделаем
свой поселок
зеленым садом**

Как хорошо пройти по улицам села, когда они благоухают зеленью, выглядят уютно. У каждого дома огорожен садик, и в нем радуют глаз цветочные клумбы, густые кроны деревьев. А в центре поселка зеленеет прекрасный сквер. Дышать в таком селе легко.

Но пока нельзя сказать этого про наш районный центр, несмотря на то, что возможности такие есть. В поселке около 10 комсомольских организаций, почти столько же профсоюзных комитетов. Есть кому поработать, приложить свои силы для озеленения. В прошлые годы тот, кто занимался озеленением территории своих предприятий и учреждений, сейчас испытывает удовольствие. Взять, к примеру, садики маслозавода, поликлиники, аптеки.

В настоящее время имеются все возможности последовать их примеру и озеленить территорию предприятий и учреждений. Материал для посадки находится под руками. Затрат для этого никаких не нужно. Стоит только организовать рабочих и служащих и дело будет сделано.

Хорошим примером в этом служит пионерская средняя школа Люда Григорьева, которая с учениками второго класса за один день посадила 56 кустов различных деревьев и кустарников. В остальных местах пока что наблюдается безразличие к этому делу. Мне кажется, что каждый житель поселка Крапивинского, а тем более наша замечательная молодежь, с удовольствием согласится поработать на разбивке сквера, озеленении улиц и территории своих предприятий, учреждений и личных усадеб.

Времени на посадку остается мало. Надо его использовать и превратить наш поселок в сад. В этом залог нашего здоровья.

М. Рыбалко.

Комсомолка Римма Дубленникова пришла на животноводческую ферму колхоза «Путь к коммунизму» с газетами и журналами в руках. Как всегда, ее встретили доярки, телятницы. Закончив свою дела, они окружают агитатора. Начинается интересная беседа.

На этот раз Римма рассказывает о выполнении взятых социалистических обязательств, об опыте передовых доярок, о том, как они работают, разделяют коров, ухаживают за ними.

— Может мы так работать? — спрашивает она своих слушательниц.

— Вряд ли, условия у нас не те, — усомнилась доярка Катя Ерофеенко.

— И при наших условиях есть возможности получать больше молока, — поправила ее Римма. — Главное — на ферме трудятся замечательные люди. Значит, дело за вами. Если пожелаете — всего добьетесь.

Незаметно разговор перешел на тему, волнующую каждую доярку: о работе своей фермы, ее успехах и недостатках. Кренко досталось тем, кто порой нерадиво относится к своим обязанностям.

— У коровы молоко на языке, — говорит скотник Симутенко, — поэтому каков уход за ней и кормление, таков и надой.

Присутствующие на беседе живо интересовались трудовыми делами животноводов других колхозов, спрашивали, как они выполняют принятые на себя обязательства. Агитатор подробно и охотно рассказала об этом. В заключение беседы доярки высказали единодушное мнение, что с принятыми обязательствами справятся.

Каждую среду и пятницу приходит Римма на животноводческую ферму с множеством новостей. Животноводы привыкли к этому и всегда ждут ее с нетерпением, как желанного гостя. Свои беседы агитатор проводит живо и интересно, тесно увязывая их с местной жизнью, работой животноводческой фермы, колхоза в целом. Постоянно зна-

ной колхоз «Заветы Ильича». Буду механизатором. Приглашаю всех ехать к нам, а институт от нас не уйдет.

Алла Устьянцева заявила:

— Я с самого нового года решила, куда ехать после получения аттестата зрелости. Буду работать в колхозе имени Матросова. Трудностей не боюсь.

— Мы тоже желаем пойти в этот же колхоз, — говорит Коля Иванов. — Нас четверо: Якушев, Карпенко, Устьянцев и я.

От имени группы девочек говорит Тамара Шевелева.

— Мы решили ехать на работу в колхоз имени Матросова.

Правильный путь выбрали вы, ребята.

Н. Трушин.

**Агитатор
Римма Дубленникова**

комитет слушателей с материалами газет и журналов, устраивает читки художественной литературы. Так, например, была прочтена книга Гиль «Шесть лет с Лениным». Оживленно и непринужденно прошли беседы о выращивании телят, путях повышения надоев молока. Агитатор сумела вызвать на разговор самих животноводов, которые активно делились своими мнениями, указывали на недостатки.

— Римма помогает нам всегда быть в курсе всех событий, знать, что делается в колхозах нашего района, — с уважением говорят животноводы о своем агитаторе.

Уходя от животноводов, агитатор обычно спрашивает у них, о чем хотели бы они послушать беседу в следующий раз, какие вопросы их интересуют. Узнав об этом, она начинает готовиться к очередной беседе, подбирает нужный материал. Именно за это, что она стремится полнее разъяснить то, что волнует людей, и пользуется уважением у колхозников.

Большое внимание уделяет агитатор наглядной агитации, результатам труда работников общественного животноводства. В красном уголке вывешены их социалистические обязательства. Имеются хорошо оформленные призывные лозунги и плакаты. С помощью Риммы постоянно выпускается «боевой листок» «За подъем животноводства».

— Колхоз готовится к выгону скота на пастбище, — говорит Римма. — Я постоянно буду бывать там, чтобы не терять связи с доярками и пастухами, проводить с ними беседы.

Так комсомолка Римма Дубленникова выполняет общественное поручение. Она считает, что быть агитатором — почетное дело.

Николаев.

**Хо Ши Мин — депутат
Национального
собрания**

Как передает ханойский корреспондент агентства Синьхуа, согласно опубликованным результатам выборов, президент Хо Ши Мин избран в Ханое депутатом Национального собрания ДРВ второго созыва.

ТАСС

Обвинение рухнуло

В Салониках (Греция) закончился суд над газетой «Авги». Суд был вынужден признать необоснованность обвинения, предъявленного газете, и прекратить дело.

Поводом для нового суда над демократической газетой послужило ее выступление в январе 1960 года в защиту бастовавших шахтеров района Серры.

ТАСС

В Барочатском совхозе плохо подготовились к севу

Днем и ночью не смолкает гул тракторов в полевой бригаде второй фермы Барочатского совхоза. Идет напряженная борьба за судьбу будущего урожая. Каждый день и час решают ее исход. Все зависит от четкой, слаженной работы коллектива и рационального использования техники.

Совхоз в этом году взял обязательство засеять 11592 гектара земли, из которых 8707 приходится на зерновые культуры, получить урожайность зерновых 15 центнеров с гектара, картофеля—120, кукурузы—300 центнеров зеленой массы.

В решении этой задачи немалая роль принадлежит второй ферме. Ей предстоит посеять яровых на площади 1684 гектара. Механизаторы, сеяльщики, рабочие единодушно решили бороться за получение почетного звания бригады высокой культуры земледелия. Качество всех видов полевых работ—вот непременное условие, о котором должен помнить каждый рабочий. Этот день, о котором поведется рассказ, один из многих рабочих дней бригады Буракова.

От мелочей до длительных простоеv

Солнечные лучи играли в окнах вагончиков, чуть пошевеливался на ветру флаг. Немного в стороне, на обширной поляне, большой бурт ячменя. Здесь суетятся женщины, вороша зерно, засыпая его в специальный барабан для проправливания семян гранозаном. Семена одновременно подвергаются обработке ядохимикатами и воздушно-тепловому обогреву.

Время от времени сюда подкатывается повозка: нужно бесперебойно снабжать сеялки семенами. Работал пока один агрегат, второй готовился к выходу. Тракторист К. Александров вместе со своими сеяльщиками в последний раз осматривает спенку, проверяет все ли прикреплено надежно.

—Крайняя сеялка заходит далековато, нужно передвинуть. Ну ничего, на полосе отрегулировать будет легче. Поехали!

Костя садится в кабину, и агрегат осторожно движется по пахоте. Сеяльщики проводят на ходу, как работают автоматы сеялок, вращаются ли диски. Наконец все отрегулировано. Можно начинать сев. Но не успевает агрегат пройти двухсот метров, как приходится останавливаться: прекратилась подача зерна в семяпроводы. Причина вскоре выясняется: зубцы шестерен не цепляются, проскальзывают. Попытались прикрутить винт автомата сеялки, чтобы поплотнее прижать,—резьба оказалась сорванной. Пришлось ставить агрегат и посыпать одного из сеяльщиков с неисправным автоматом в мастерскую села Барочаты за 8 километров. А между тем,

драгоценные минуты, часы текли своим чередом.

—Ну и сеялки же нам дали,—вырвалось у кого-то,—допотопные, давно списать пора. Вот и сиди теперь...

Да, действительно, сеялка была старой, изрядно потрепанной. Но этой весной она могла бы еще послужить хорошо. Недобросовестно работали на ремонте некоторые механизаторы, наспех. Невольно напрашивается вопрос: долго ли было в свое время нарезать резьбу у того же автомата, сменить шестерни? А теперь люди вынуждены расплачиваться потерей драгоценного времени. Слишком дорого обходятся мелкие недоделки, не устранившие своевременно. Управляющему фермой тов. Аксенову следовало по-другому организовать подготовку инвентаря. Лучше всего было бы сеялки закрепить за отдельными механизаторами, чтобы трактористы сами же на них и работали весной.

Качество и еще раз качество

Весна этого года объявлена весной высокой культуры земледелия не только в Барочатском совхозе, но и по всей области, по всей стране. От тружеников сельского хозяйства не требуется чего-то нового, невыполнимого. Нужно только придержаться при обработке почвы и дальнейших полевых работах тех норм, которые должны соблюдаться, но не соблюдались из года в год. Во второй бригаде много делается хорошего, есть и свои недостатки. То, что сев ведется только перекрестным и узкокорядным способами, организованы проправливание и воздушно-тепловую обогрев семян, правильно в основном подготавливается почва под посев, несомненно, гарантирует увеличение урожая. Тем более, всякое отклонение от нормы резко бросается в глаза. Дорога, ведущая к полевому стану второй бригады, наглядно показывает, что не всегда агротехнические приемы проводятся качественно.

Ширина дороги в отдельных местах достигает 15—20 метров. Края полей плохо заделаны. Все это создает благоприятные условия для сорняков.

В этот день, о котором идет речь, одновременно с севом на соседней полосе три агрегата подготавливали почву под посев. Агрегат с боронами, шедший вслед за лущильниками, на разворотах

у дороги всякий раз оставлял необработанные клинья. Иногда допускаются огрехи и при пахоте.

Без учета не добиться трудовой дисциплины

Вечером, во время пересменки, выяснилось, что не явились на работу сеяльщик Худяшов и учетчик Иваницев. Учетчик в горячие дни посева—это человек, от которого во многом зависит желание людей работать, крепкая трудовая дисциплина. Понятно возмущение механизаторов, когда они узнали, что сегодня опять, как и вчера, останется неизвестным, кто сколько выработал. Работать вслепую, не зная, кто идет впереди, как справляешься с заданием сам. Что больше сможет поколебать желание людей хорошо трудиться?

Не считаясь совершенно с людьми, потеряв всякий человеческий облик, Иваницев, паша, бродил по селу, едва ворочая языком и дыша на встречных водочным перегаром, пока не свалился обессиленный в канаву.

Какое ему дело до того, что в поле идет напряженная работа, что дирекция совхоза вынуждена была снять из ремонтной мастерской людей и отправить их на сев. Только бы не упустить сроки! А нехватка людей очень ощущается. Можно бы пустить в ход еще один агрегат, да некому на нем работать.

Строгого наказания заслуживают те, кто разваливает трудовую дисциплину. Снисхождения здесь допускать нельзя. Во второй бригаде люди напористые, горячие, за словом в карман не полезут. И работать умеют неплохо. Они прекрасно понимают, что рабочих рук не хватает, что нелегко заменить сейчас учетчика. Какое право имеете вы, товарищ Иваницев, так легко играть на доверии людей?

Дирекции совхоза совместно с партийной и профсоюзной организациями следует принять самые решительные меры к пресечению подобных поступков,

Сейчас трактористы взяли на себя обязательства засеять каждому не меньше 800—900 гектаров, все они включились в социалистическое соревнование, и успех их работы возможен при ликвидации указанных недостатков.

А. Сердитов.

Перевыполняют нормы

Самоотверженно трудятся в поле механизаторы колхоза «Победа». На севе пшеницы агрегат И. Гауса постоянно выполняет норму на 120—130 процентов. Трактористы П. Попов и М. Бергевич ежедневно задание на весновспашке выполняют на 110—125 процентов.

В. Сарапулов.

Труд пастуха должен быть облегчен

От пастухов зависит многое. В прошлом году пастухи одного из гуртов нашего совхоза не следили за случкой коров, в результате из 111 голов оказалось стельных только 57. Совхоз недополучил очень много молока. Нынче оплата пастухам в нашем совхозе будет поставлена в прямую зависимость от молока. Это заставит их вести борьбу с яловостью коров.

У нас мало еще уделяется внимания повышению производительности труда работников животноводства в пастбищный период. А ведь за 4—5 летних месяцев хозяйство получит 60 процентов молока. При внедрении электропастухов один человек сможет обслуживать гурт в 100 голов. Он будет и пастухом, и дядром. Если дать ему еще легкий трактор, то пастух-дядя сам будет косить и ворить зеленую массу коровам на подкормку. Разумеется, таким пастухом должен быть механизатор.

Себестоимость молока во многом зависит от механизации процесса доения коров.

Поэтому мы уже приступили к оборудованию передвижных доильных площадок. Летом все молочные гурты совхоза будут переведены на междойку. При таком ведении дела средний заработка пастуха будет твердым и не менее 1000 рублей в месяц.

«Большое молоко» будет почти целиком зависеть от работы пастухов. В прошлом году, например, в трех гуртах одной и той же фермы были получены совсем разные результаты: в двух—по 25 центнеров молока на каждую корову, а в третьем—по 22 центнера. И это при совершенно одинаковых условиях. Поэтому нынче мы подобрали на ответственную должность пастухов самых добросовестных и опытных рабочих.

Уделяем мы большое внимание организации зеленого конвейера. Для этой цели намечено посеять около 400 гектаров однолетних трав, много кукурузы и овощей.

А. Зывков,
главный зоотехник
Унгинского совхоза.

1. Михаил Шолохов.
2. Максим Рыльский.
3. Мирзо Турсын-Заде.

Фотохроника ТАСС

Лауреаты Ленинских премий 1960 года в области литературы:



Воднотепловой обогрев семян

Среди приемов повышения урожайности особое место занимает воднотепловой обогрев семян перед посевом.

Семена, прогретые в воде, всходят быстрее на 3—5 дней, урожай созревает на 5—8, иногда на 10 дней раньше.

В течение ряда лет в Красноярском крае на полях, засеянных прогретыми в воде семенами, не наблюдалось подгона.

Молодые растения меньше поражались земляной блошкой, а в стадии цветения и налива очень устойчивы против твердой головни, корневой гнили, ржавчины и полосатой пятнистости.

Новый прием повышает урожай, улучшает качество зерна. По данным агронома семеноводческого колхоза «Заря», Новоселовского района, тов. Ушаковой, семена, полученные из урожая прогретого в воде зерна, имеют всхожесть 97—99%, энергию прорастания 95—98%, полевую всхожесть—до 90%.

Урожай крупяных культур в результате воднотеплового обогрева семян повышается на 3—5, иногда на 10 ц/га, а овощей—на 25—28%. За 20 лет мы ни разу не наблю-

дали случая, когда бы на полях, засеянных семенами, обработанными указанным способом, урожай был ниже, чем с полей, где сеяли непрогретыми семенами. Новый метод оправдал себя в производственной практике в совхозах Минусинский и «Удачный» при прогреве семян бахчевых.

Обогрев организуется следующим образом. За сутки или двое перед посевом семена засыпают в кадки, чаны, лари и поливают водой при температуре +40—42° (35 л воды на 100 кг семян), выдерживают в течение 4 часов, а затем рассыпают для просушивания. Можно смачивать семена в куче, оставляя их в таком виде на сутки, поддерживая температуру в 25—28° (50—55 л воды на 100 кг семян).

Вода и тепло пробуждают зародыш, поры зерна расширяются, промытые от пыли зерновки дышат легче, получая с водой свободный кислород. При последующем подсушивании семена еще больше получают кислорода из воздуха.

А. Гужевский,
управляющий Красноярской
краевой конторой Сортсемовощ.



Читинская область. Самодеятельный коллектив Агинского Дома культуры хорошо известен жителям степных колхозов Агинского Бурятского национального округа. Этот коллектив первым в области стал называться народным театром. Любительский театр

часто выезжает на гастроли в село.

На снимке: работник Дома культуры Ц. Найданов, работница почты Ц. Рызынова и сотрудник милиции К. Бабусев перед выходом на сцену. Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС

*

Как был захвачен воздушный пират

СВЕРДЛОВСК. 7. (Кор. "Правда"). Как известно, самолет Соединенных Штатов Америки, разбившийся в воздушном пространстве нашей Родины, был сбит в районе Свердловска советской ракетой с первого выстрела. Сегодня мы побывали в этих местах, беседовали с очевидцами, с теми, кто, проявив смелость и находчивость, захватил воздушного пирата.

— Первомай пришел к нам радостный, светлый,—рассказывает пожилая работница здешнего совхоза Галина Павловна Сурина.—День выдался солнечный. Казалось, сама природа радовалась Первомаю. Мы слушали радиопередачу, далекий и родной голос Москвы.

— Вся семья была в сбое, готовилась сесть за праздничный стол. Пришел и сын Володя, работающий шофером в совхозе.

В это время мы услышали сильный, необычный удар в поднебесье. Выбежали на улицу, глянули ввысь—там на огромной высоте вспыхнуло белое облачко. Потом пронеслась, падая, черная туча сбитого самолета и где-то ударила взрывом.

— Потом показался парашютист. Ниже спускается, ниже... Видим—здороно его раскачивает, а он норовит уйти от деревни по дальше, к лесу тянет...

— Мы давно следили за парашютистом,—вступает в разговор Володя Сурин.—И как увидели, что падает он за деревню, вскочили с моим другом Леонидом Чужакиным в "Москвич". Он правит, а я, открыл дверцу, смотрю, куда скользит белый с красными углами парашют. Видим опускается в ложбинку, что в лесу выходит. А леса у нас вольготные, на десятки верст тянутся...

Только выехали за деревню, и вот он, непрошенный гость. А мы тут как тут, словно ждали парашютиста. И получилось: с неба—и в руки советских людей. Снимаем с него шлем, перчатки, кислородный прибор. Подбежавшие к нам работники скла-

на Н. Ильинский.

Положение в Южной Корее

По сообщению из Южной Кореи, десятки тысяч студентов Сеула, Тэгу и других южно-корейских городов провели забастовки и демонстрации, требуя чистки администрации и преподавательского состава в вузах от продажных пролисынмановских элементов.

В Сеуле несколько сот

бездейственных молодых людей прошли по улицам со знаменами, транспарантами, требуя, чтобы временное правительство, возглавляемое Хо Чжоном, немедленно конфисковало у богачей все имущество, незаконно нажитое в период лисынмановского господства. Демонстрация была разогнана войсками. ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография "Завет Ленина"

Советы ученых

Как повысить у коров отдачу молока

Часто на одной и той же ферме и при одинаковом кормлении одни доярки получают от своих коров больше молока, а другие меньше. Известно немало мастеров животноводства, которые, следуя примеру В. Гагановой, передают молодым дояркам коров, разданных до высокой продуктивности, а себе берут для развода малопродуктивных. В короткий срок прежде низкомолочные коровы становятся высокопродуктивными. В чем тут дело?

Главную роль, конечно, играет мастерство доярки. «Секрет» высоких удоев состоит в ее умении вызвать у коровы хороший припуск молока. Чтобы разобраться в этом, давайте проследим процесс молокоотдачи. Молоко вырабатывается из крови в молочной железе коровы, состоящей из альвеол, пронизанных мышечными волокнами. Оно образуется между дойками и накапливается в альвеолах. Перед выдаиванием молоко необходимо выжать из альвеол в цистерны вымени. Выжимание это производится мышечными волокнами, которые сокращаются от действия гормона окситоцина. Последний выделяется гипофизом и регулируется корой головного мозга, то есть высшей нервной деятельностью.

Если после дойки ввести корове в кровь окситоцин, то через 1—2 минуты можно выдуть так называемое остаточное молоко, 3—4 литра

которого остается в вымени коровы даже при самом лучшем способе дойки. На основании этого физиологи пришли к выводу, что у многих коров количество окситоцина, выделяемого в кровь при доении, недостаточно. Значит, надо применять приемы, которые усиливают выделение у коров наибольшего количества окситоцина.

Всем известно, что молокоотдачу стимулирует вид теленка, его подталкивания вымени матери. Выделению окситоцина, а значит, и лучшему припуску молока, способствуют доброе, ласковое обращение доярки с коровой, массаж и подмывание вымени теплой водой, тишина во время дойки на скотном дворе, строгое соблюдение распорядка дня. Все это требуется и при ручной и при машинной дойке.

Сейчас на колхозных и совхозных фермах все шире применяется машинная дойка советской доильной машиной «ДА-3», которая работает по трехтактному способу. И если каждой доярке дают по 2—3 аппарата и на ферме сокращается число доярок, то производительность труда значительно повышается, хозяйство имеет большой выигрыш. Там же, где вводят машинную дойку, не сокращая при этом количества доярок, и дают

каждой из них всего по одному аппарату, машинная дойка дает мало эффекта. Чтобы сократить время доения, руководители таких колхозов иногда переводят доильные машины «ДА-3» на двухтактную работу, забывая подчас, что неумелое обращение при этом с аппаратами может привести к снижению продуктивности коров.

Умело пользоваться доильными аппаратами—очень важное условие. Нельзя, например, надевать доильные стаканы на соски, если вымы не подготовлено к дойке и корова не приступила к молоку. Не следует также и оставлять доильные стаканы на сосках после того, как подача молока прекратилась. Особенно большое значение это имеет при двухтактной работе доильной машины, потому что несоблюдение этих условий вызывает у коров боль и неприятные ощущения. А это задерживает припуск молока.

К сожалению, машинная дойка у нас распространена недостаточно широко. Дело в том, что машинную дойку коров часто пытаются осуществлять оторванно от механизации остальных трудовых работ в животноводстве. А это приводит к тому, что количество коров, приходящихся на доярку, не увеличивается и производительность их труда не повышается.

Всесоюзный институт электрификации сельского хозяйства провел работы по составлению технологических карт, в которых предусмотрена наряду с механизацией дойки механизация и всех других процессов—поения, кормления, уборки навоза и первичной обработки молока. По одной из этих технологических карт ВИЭСХ проводил работу в колхозе имени Дзержинского Люберецкого района, Московской области. Коровы там содержатся на привязи, удои достигают в среднем более 5.000 литров в год от коровы. В колхозе применяется трехтактная доильная машина.

Поначалу количество коров на доярку увеличили до 25—каждая доярка стала работать с двумя аппаратами. На дойку коров у них уходило всего четыре часа в сутки, оставшее время тратилось на уход за животными. Когда же раздачу кормов, поение и уборку навоза механизировали, рабочий день доярок значительно сократился. Теперь каждая из них переходит на обслуживание уже 50 коров.

Сейчас наша промышленность начинает выпускать комплект машин в соответствии с технологическими картами и поставлять их в колхозы и совхозы комплектно, обеспечивая запасными и сменными деталями. Внедрение новых машин требует обучения

колхозных кадров правильному их использованию.

С 1960 года старый трехтактный доильный агрегат «ДА-3» заменяется модернизированным «ДА-3М». В новых аппаратах увеличены сечения трубок, отводящих молоко из стаканов в доильное ведро. Это повышает скорость доения. Улучшена конструкция доильного стакана: теперь его легче собирать и разбирать, он хорошо держится на сосках без подвязывания веревкой. Объем доильного ведра доведен до 20 литров. Вдвое увеличена производительность вакуумнасоса. Введены и другие усовершенствования.

Исследовательские организации, работающие над доильными машинами, заботятся о дальнейшем усовершенствовании их конструкций. Наиболее трудная задача — создание доильной машины, которая сама стимулировала бы молокоотдачу у коров. Чтобы успешнее решить это, мы стремимся обстоятельно изучить опыт передовых доярок, которые в короткий срок превращают малопродуктивных коров в высокопродуктивных.

В свою очередь, ВИЭСХ мог бы послать в хозяйства научных работников для ознакомления с новыми методами доения и помочь на месте в раздавании коров машинным и ручным способами. Собранные материалы, по нашему мнению, будут полезны конструкторам в совершенствовании доильных машин.

В. Королев,
руководитель лаборатории
молочных машин Всесоюзного
института электрификации
сельского хозяйства, кандидат
технических наук.

Новое серьезное предупреждение КНР

Как сообщает агентство Синьхуа, патрульный самолет военно-морских сил Соединенных Штатов вторгся в воздушное пространство Китайской Народной Республики в районе острова Юниндао (о-ва Сицяньчуньдао) провинции Гуандун (Южный Китай).

В связи с этой военной провокацией военного самолета США представитель министерства иностранных дел КНР сделал новое серьезное предупреждение.

ТАСС

Редактор М. КЫТМАНОВ.

Гри-и Фолин Юрий Григорьевич, проживающий в пос. Крапивинском, ул. Советская, 16, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Фолиной Софьей Григорьевной, проживающей в г. Прокопьевске, шахта Магнитогорск, улица Нижнезакладочная, 28.

Дело будет слушаться в народном суде г. Прокопьевска.